



孩子玩耍落水，两人去救又遇险

生死时刻，菏泽小伙跳黄河救回三人



▲事发现场菏泽鄄城黄河滩董口段。

▶获救者家属对救人小伙表示感谢。



本报菏泽5月6日讯(记者 周千清 通讯员 陈征) 5月3日，菏泽市鄄城县居民张广道和家人来到菏泽火车站，为该站工作人员王利建送去了感恩的锦旗，感谢他在生死时刻跃入黄河，救了3人。

事情发生在5月2日。当天，张广道和妻子王美菊带着孩子到鄄城黄河滩董口段附近游玩。下午4点左右，王美菊9岁的侄子在浅水滩玩耍，不小心滑入深水区。张广道见状，立刻跳河施救，另一个10岁的侄子想伸手捞人，也跌入黄河中。

张广道一手托举一个孩子，向岸边拼命地游。由于黄河暗流和漩涡较多，吸力较大，在距离岸边四五米处，张广道使尽全身力气也无法游上岸，他只能拼命举起两个孩子，露出水面呼吸。

当时，在黄河滩边烧烤的人多已离去，岸边人很少。眼看丈夫和两个侄子就要被黄河水吞没，王美菊拼命呼救。王利建听到呼救声从堤上快速跑来，从距离他们最近的地方跃入黄河救人。

“那天，我和几位摄影爱好者相约去黄河边烧烤拍片。听到呼救声时，我正在岸边的树荫下休息，我立即跳起来，向着河下沿跑去，当时就看到三个人在水流中快速移动，时沉时浮。我辨

别了一下水势，在落水者的前方跳了下去。”王利建说。

黄河水深不见底，王利建快速向他们游过去。此时水流很急，不时有漩涡、暗流出现，王利建的身体往下沉，被卷到河里。王利建一手拉着他们，一手使劲往外游。水流太急，王利建一点儿劲也使不上，靠岸时，暗流又把他们推进水里。眼看着离岸又远了，还被呛了几口水，眼镜也被水冲走了。

此时的王利建预感到阻力，他心想照这样下去，人不但救不上来，连自己也回不去。他稍微平复了一下心情，深吸一口气，使出全身力气，硬是拉着他们游到了岸边，最后在其他人的帮助下上了岸。“到了岸上，我真是连一点力气都没有了，感觉跟做梦一样。见他们没事了，我们就回去了。事后想想真是后怕，在水里时，水不见底，抓不住东西，游不出来，感到很无助。”王利建说。

“王大哥为了救人，眼镜都被冲没了，他却不留姓名，直接就走了。通过和他一起的朋友，才得知王大哥的姓名，在火车站上班。”王美菊说，“当晚，我们联系到王大哥要登门感谢时，他无论如何都不让去，一直说是举手之劳、尽己所能。要不是王利建大哥，俺这几个家庭都没法过啦！”王美菊感激地说。

“做了一件该做的事，没想到得到了这么多亲朋好友以及网友的关心、支持，纷纷来电或微信问候，在此一谢过。谢谢亲人们的关心。”5月3日，王利建在朋友圈如是说。

济南俩老人黄河救人 获天天正能量奖励

水中的男子接住了救生圈，但并没有往身上套，任凭岸上的妻女撕心裂肺地哭喊。“他就直勾勾地看着你，看得出他情绪很不好，我就和他说话，安慰着他，告诉他什么事都能解决，千万不要做傻事。”正当陈鲁新和男子说话时，李学广穿上救生衣下水慢慢接近了该男子。

两人相互配合，陈鲁新吸引着男子的注意力，李学广一点点接近他。“当他发现老李时，还把救生圈推到一边，紧接着就要往更深的地方跳。”危急时刻，李学广一把将该男子从身后抱住，努力将他拖上岸。

生死瞬间，李学广和陈鲁新联手将人救出。阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为两位老人颁发天天正能量特别奖及万元奖金。

在给两位老人的颁奖词中，天天正能量这样写道：河里，年轻的男子一点点在生死边缘试探；岸边，无助的妻女痛哭流涕……这一幕，让人心碎又无奈。因为遇见了他们，有了不一样的结局……果决的行动里，是两个齐鲁汉子舍我其谁的担当；热忱甚至愤怒的话语里，是对陌生人安危的无比在意。黄河边行走几十年，他们看惯流水的无情，却始终对生命牵挂于心。



壹点壹滴 汇聚你我之力

本报济南5月6日讯(记者 袁野)

4月29日中午，济南泺口浮桥附近，山东省黄河水利委员会济南勘测局职工陈鲁新和李学广正在勘测船上工作，突然听到有人呼救。两人赶到现场，发现一名男子站在湍急的河水中，于是陈鲁新和男子说话，李学广趁跳河男子不备，从身后将其抱住，并将其拖上岸。两位老人因此获得阿里巴巴天天正能量奖。

当天中午12时许，55岁的陈鲁新和60岁的李学广正在勘测船上修护栏，突然听到有人呼救。多年在这里工作的两人时常遇到这样的事情，两人并没有慌张。“我俩赶紧去找来了救生圈和救生衣。”

到达现场时，陈鲁新看到一名男子站在水中，河水已经漫过男子胸部，岸上男子的妻子和两个女儿哭喊着男子的名字让他回头，但男子并没有反应。“他离岸边6米左右，水里有落差，可能他再走一步就掉下去了。”情况危急，陈鲁新和李学广赶紧先把救生圈向该男子扔去。

泰安驾考恢复第一天，记者探访：

考科三戴一次性手套 一人一车，一考一消毒

本报泰安5月6日讯(记者 张泽文 见习记者 孙茂寅) 随着疫情防控进入常态化，停摆了3个多月的泰安市机动车驾驶人考试于5月6日开始有序恢复。5月6日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在泰安车管所实地探访了驾考各个科目的最新情况。

上午9点，按照在交管12123网站预约的考试时间，考生们开始陆续抵达考场。在工作人员的引导下，全部佩戴口罩的考生各自间隔1米，排队等候入场。在进入候考大厅前，工作人员首先核查他们的“山东省健康通行码”及预约码，随后进行测温并登记，确认一切均无异常后，方可进入候考大厅等待。

在科目一的候考大厅内，工作人员指引着考生就座，横向每两个学员之间间隔两个座椅，避免考生间的密切接触。

在考场内，为了不影响人脸识别系统正常运行，考生均需摘下口罩。在座次上，采取横向每两个考生之间空出一列机器的排列方式，保证了充分的距离间隔。整个考场内悄然无声，没有交头接耳，考生们认真答题，一旁的监考人员佩戴着口罩不时进行巡视。

随后，记者参观了科目二、科目三的考试现场。不同于理论考试，科目二、三涉及实际的驾驶操作。来参加科目三考试的市民周先生除了佩戴口罩外，还特意戴了一次性防护手套，“手套是教练让戴的，上车要摸方向盘和挡位，防止交叉感染”。在每辆考试车的一旁，等



泰安驾考科目三实行一名考生一辆车，并坚持一人一车一消毒。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泽文 摄

候着考生的各位考官同样全副武装，身着白色防护服，还戴着口罩和专业护目镜。

据泰安车管所驾管科科长魏佃和介绍，除了加强考官的防护，现阶段执行一名考生一辆车的考试方式，并坚持一人一车一消毒，每位学员考试完毕后，都会对考试车辆的门把手、方向盘、挡位等经常接触的地方进行消毒，消毒完毕后，下一名考生再上车考试。工作期间，一旦发现有考生出现异常，便会根据预案迅速处置，确保做好疫情防控工作。

据悉，出于对疫情防控的考虑，目前各科目的考试名额均比之前有所减少，预约情况除科目二名额有少量剩余外，其他考试基本处于饱和状态。准考证证明有效期限剩余6个月之内的学员，可通过优先预约的方式参加考试。

6日起济宁恢复科目一考试

本报济宁5月6日讯(记者 张慧 通讯员 刘健 代瑜) 6日起，济宁市机动车驾驶人考试科目一考试逐步恢复正常。4月17日，济宁市已恢复驾考业务的科目二和科目三考试，至此济宁市驾考科目全部恢复。

6日上午，在济宁市科目一第3考场，候考室、考试室均已消杀完毕，座椅、板凳摆放整齐，等待着考生到来，工作人员也早已培训完毕，为即将在此进行的科目一考试做好了准备。

“从5月6日开始，我们逐步恢复科

目一考试，参加考试的人数也从以往考试数量的三分之一逐步恢复到二分之一。”济宁市车管所考试科考试员石保璋介绍，近两天济宁市公安局车管所直属考场每天考130人，5月9日开始，全市所有考场每天可接纳460人参加考试。

“根据前期考试工作的经验，很多考生到达考场后才想起来注册健康通行码，造成一定的拥堵。”石保璋提醒说，考生入场前要准备好身份证件，进入考场前，要测量体温、出示健康通行码。

专卖店700元野生即食海参 工厂直销只卖100元/斤

母亲节感恩季，海参工厂大回馈

健康是家庭的财富！健康是生活的基础！健康是快乐的源泉！祝愿我们的母亲节日快乐，让母亲知道我们多么敬爱她。我厂本着“回报养育之恩”的心愿，人工精选纯正野生海参1000斤，质量完全按照国家食品级SC标准出厂，以往供给专卖店、商场、各大超市，现以供货价直供广大市民，让老百姓都能消费得起，让父母、亲人、朋友都健康的宗旨，原价700元的野生即食海参，现在只需100元，10斤一盒，本次活动只有100名额。

野生海参营养高，可先尝后买

我厂声明：为了打消参友顾虑，我厂捕捞的海参均产自人迹罕至，远离工业污染

的海域。每根海参都是自然生长无任何添加。野生即食海参采用的是独立包装，减少营养流失，能最大限度的保持清洁。唯一形象店位于烟台牟平广播电台门市部，专卖店700元的野生即食海参，现价只要100元/斤，海参专卖店买1斤的钱现在可以买10斤，每人限购1盒。



工厂订购电话：0535-4150678

活动时间：5月7.8.9日 活动仅限三天